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ATA DA TRIGÉSSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

ESTADUAL DAS CIDADES – CONCIDADES PARANÁ, realizada no dia 25 de 

Abril de 2017, com início às 8:30 horas, no Hotel Estação Express, localizado na Rua 

João Negrão, 780, em Curitiba-PR, com a presença dos Senhores Conselheiros: 

MANDATO 2014/2017: 01) Acir Ribeiro Queiroz, Titular, Movimento Sociais e 

Populares – CONAM;  02) Ademir de Oliveira Bueno, Titular, Poder Público 

Estadual – COHAPAR; 03) Alcione Cunha, Titular, ONG’s – AGAP-DEVIVA; 04) 

Angelo Barreiros, Suplente, Movimento Sociais e Populares – CONAM; 05) 

Aparecido da Silva Castro, Suplente - Confederação Nacional das Associações de 

Moradores – CONAM; 06) Aparecido Rubio de Araujo, Suplente, Movimentos 

Sociais e Populares - CONAM; 07) Antonio Weinhardt Junior, Titular, Poder 

Público Estadual - SEDU; 08) Carlos Augusto Storer, Titular, Poder Público 

Estadual – PARANACIDADE;  09) Erivelto Luiz Silveira, Titular, Poder Público 

Estadual - SANEPAR; 10)Fausto Y. Anami, Suplente, Poder Público Municipal - 

AMEPAR; 11) Francisco José Gouveia de Castro, titular - Instituto Paranaense de 

Desenv. Econômico e Social – IPARDES; 12) Gilmário Ferraz da Silveira, titular - 

Secretaria de Estado do Desenvolvimento Urbano – SEDU; 13) Hélio Bampi, 

Suplente, Empresários - FIEP;   14) Hilma de Lourdes Santos, Titular, Movimentos 

Sociais e Populares – MNLM; 15) José Borges, suplente - Movimento Nacional de 

Luta pela Moradia – MNLM; 16)Jose Carlos Infante Bonatto, Titular, Empresários 

– ACP; 17) Joseli Collaço, Suplente, Movimento Sociais e Populares – CMP; 18) 

Lucie Mara P. Winter, Titular, Poder Público Federal – SPU; 19) Luiz de Mauro, 

titular - Confederação Nacional das Associações de Moradores – CONAM; 20) 

Lyana Bacil, Suplente, Poder Público Estadual – SEDU; 21) Maria Angélicia 

Rezende Vilas Boas – titular – CEDEA-ONG’s; 22) Marcia Gomes de Oliveira, 

Suplente, Movimentos Sociais e Populares – MNLM; 23) Maria Inez Gomes, 

Titular, Movimento Sociais e Populares - UMP; 24)Marcos Antonio Levandovisk, 

Suplente, Poder Público Municipal - AMCG; 25) Mauro Sergio, Langowski, 

Titular, Movimentos Sociais e Populares – CMP; 26) Milton L. Brero de Campos, 

Suplente, Poder Público Estadual - COMEC; 27) Neuroci Antonio Frizzo, Titular, 

Poder Público Estadual - AMOP; 28) Nilson Lopes Andrade, Titular, Poder Público 

Municipal - AMUVI;  29) Orlando Bonette, titular - União por Moradia Popular do 

Estado do Paraná - UMP-PR; 30) Orlando Cesar Serafim, Suplente, Movimentos 

Sociais e Populares - UMP; 31) Osni Basílio Mendes, Titular, Poder Público 

Municipal - AMUSEP; 32) Sandro Almir Setim, Titular, Poder Público Estadual - 

COMEC; 33)Sebastião Francisco Rego, Titular, Movimentos Sociais e Populares - 

CMP; 34) Sergio Ferreira Doszanet, suplente – Movimentos Sociais e Populares - 

CONAM; 35) Vivian Colley, Suplente, Poder Público Estadual - SEIL; 36) Zilda 

Maria Cavalari, Suplente, Movimentos Sociais – CMP; Qual teve a seguinte pauta: 

1. Abertura Regimental; 2. Informes da Secretaria Executiva CONCIDADES PR; 3. 

Aprovação da Pauta da 34ª Reunião Ordinária; 4. Aprovação da Ata da 33ª Reunião 

Ordinária; 5. Aprovação da Ata da 07ª Reunião Extraordinária; 6.Indicação da 

Comissão Coordenadora da 35ª Reunião Ordinária; 7. Prorrogação do mandato 

CONCIDADES PR (Gestão 2014-2017); 8. Proposta calendário Reuniões Ordinárias 
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2017; 9. Deliberação da reunião conjunta Câmara Técnicas e Grupos de Trabalho; 

10. Relato Comissão Preparatória – 6ª CEC; 11. Relato Coordenadoria EXECUTIVA 

– 6ª CEC; 12. Seminários a serem realizados na 6ª CEC: ‘Fracking’ e ‘Estatuto da 

Metrópole’. Abertura feita pelo Secretário Executivo do CONCIDADES PARANÁ 

Mauro Rockenbach que agradeceu a presença de todos, e convidou o Diretor Geral 

da SEDU João Carlos Ortega para compor a mesa juntamente com os membros da 

Comissão Organizadora da 34ª R.O. representando as ONG's, Ailton Lima; pelos 

Movimentos Sociais, Orlando Bonette; pela Área Acadêmica, Andrea C. Braga; 

representando o Poder Público Federal, Lucie Mara P. Winter; o Poder Público 

Municipal, Osni Basilio Mendes; Poder Público Estadual, Erivelton Luiz Silveira. 

Área Empresarial, Ronald Drabik; Área dos Trabalhadores: Marli Segato Babinski. O 

Diretor Geral da SEDU, João Carlos Ortega, agradeceu a presença de todos os 

presentes, e enfatizou que trouxe aqui nesta Reunião de uma maneira já definida a 

realização da 6ª CEC, sob o Protocolo 14.583.806-1 que já está com o Governador 

do Estado para assinatura para liberação do recurso. Disse ainda, que em resposta aos 

260 municípios paranaenses que realizaram suas conferências municipais, vamos 

fazer a melhor Conferência Estadual em nome do Secretário Ratinho Junior e do 

Governador Beto Richa. Em relação a prorrogação do mandato deste Conselho 

precisamos que seja prorrogado para darmos legitimidade a realização da 6ª CEC, 

onde na mesma, será eleita a 4ª Gestão do CONCIDADES PARANÁ. A 6ª CEC 

acontecerá dias 16,17 e 18 de Agosto de 2017 em Foz do Iguaçu-PR, agradeço o 

trabalho de todos os Conselheiros fazendo um excelente trabalho em prol do Paraná. 

Indagado pelo Conselheiro Sergio Ferreira Doszanet sobre o Projeto de Lei do 

CONCIDADES PR, Ortega disse que o Projeto encontra-se na PGE para parecer 

jurídico, e pelo que tudo indica será levado na 6ª CEC para assinatura do 

Governador, para tornar-se deliberativo. 01. Informes da Secretaria Executiva do 

CONCIDADES para a 34ª R.O: Conselheiros que justificaram ausência na 34ª 

Reunião Ordinária: Ailton Lima, Suplente – ONG’s – APOFILAB; Anselmo 

Schwertner, Titular, Movimentos Sociais e Populares – MNLM; Edilene Terezinha 

da Silva, Titular, Movimentos Sociais e Populares – MNLM; Honorina Irene Silva 

Santos, Titular, Movimentos Sociais e Populares; Iracini Izabel Rocha, Titular, 

Poder Público Estadual – DETRAN; José Abel, Suplente, ONG’s – Observatório 

Social do Brasil; Luis Eduardo Marques Halila, Suplente, Poder Público Estadual 

– SEDU; Luis Cândido Ferreira Martins, Titular, Empresários – SINDCCON;  

Marli Segato Babisnki, Suplente, Trabalhadores – CUT; Ronald Drabik, Titular, 

Empresários – ACIC; Ricardo Luis Leites de Oliveira, Suplente, Empresários – 

ACIMACAR; Samir Jorge, Titular, Academia – CREA/PR; Valdir Mestriner, 

Titular, Trabalhadores – SINDURBANO-PR; Walter Gustavo, Suplente, Academia 

– CAU/PR;  Wilson Bley Lipski, Suplente, Poder Público Estadual – 

PARANACIDADE; Reunião Realizadas: 07ª Reunião Extraordinária realizada em 

20 de Março de 2017; Reunião Comissão Preparatória Estadual realizada dia 20 de 

Março de 2017; Reunião da Comissão Organizadora da 34ª R.O. realizada em 05 de 

Abril de 2017; Ofícios enviados: Oficio SEDU/GS 1223 aos Prefeitos Municipais 

solicitando substituição/confirmação de Coordenadores; Oficio 001/2017 a Câmara 
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Municipal de Curitiba; Oficio 002/2017 a SEMA;  Oficio 003/2017 ao Ministério das 

Cidades; Oficio 004/2017 ao CONCIDADE de Fazenda Rio Grande; Ofícios 

recebidos:  Oficio 066/2017 da Câmara Municipal de Curitiba; Oficio 008/2017 do 

CONCIDADE do Município de Fazenda Rio Grande; Oficio 1/2017 do Ministério 

das Cidades – SECONCID;Oficio 96/2017 da SEMA; Informes Gerais:  

Disponibilizado por e-mail: Ata da 33ª Reunião Ordinária, Ata da 07ª Reunião 

Extraordinária, Pauta e Programação da 34ª Reunião Ordinária; Disponibilizado e-

mail aos Prefeitos Municipais dia 19 de Abril solicitando confirmação/substituição 

do Coordenador da 6ª CEC; 02. Aprovação da Pauta da 34ª Reunião Ordinária: 

aprovada por unanimidade de votos; 03. Aprovação da Ata da 33ª Reunião 

Ordinária: Foi dispensada a leitura pois a mesma havia sido enviada,  feito isso a 

Ata foi aprovada por unanimidade de votos, apenas com a ressalva do Conselheiro 

Osni Basilio Mendes, o qual solicitou que fosse incluído nas próximas Atas as 

calorosas discussões acerca de temas importantes;   04. Aprovação da Ata da 07ª 

Reunião Extraordinária: Foi dispensada a leitura pois a mesma havia sido enviada,  

feito isso a Ata foi aprovada por unanimidade de votos;   05. Indicação da Comissão 

Organizadora da 35ª Reunião Ordinária: Lucie Mara P. Winter – Poder Público 

Federal; Vivian Colley – Poder Público Estadual; Marcos A. Levandoski – Poder 

Público Municipal; José Borges – Movimentos Sociais e Populares; não indicou – 

ONG’s; não indicou – Empresários; não indicou – Academia; não indicou – 

Trabalhadores; 06. Prorrogação do mandato CONCIDADES PR (Gestão 2014-

2017), Conselheiro Gilmário Ferraz da Silveira Assessor Jurídico da SEDU propôs 

que o mandato seja prorrogado até 31 de Dezembro de 2017 – Resolução 

Administrativa N.017/2017 CONCIDADES PARANÁ, proposta esta aprovada por 

maioria de votos, assim sendo a posse da 4ª Gestão ficou agendada para Março/2018, 

pois esta nova Gestão será eleita na 6ª CEC em Agosto próximo; 07. Proposta 

calendário Reuniões Ordinárias 2017: O Secretário Executivo sugeriu que 

aconteça uma reunião antes da 6ª CEC, provavelmente no mês de Julho/2017, outra 

após a Conferência provavelmente no mês de Setembro/Outubro/2017 e última se 

ainda tiver assuntos a serem deliberados em Dezembro/2017, fechando assim o ano 

de 2017 com quatro Reuniões Ordinárias conforme previsto em Regimento Interno, 

aprovado por unanimidade de votos. 08. Deliberação Reunião Conjunta Câmaras 

Técnicas e Grupos de Trabalhos: foi deliberado que não terá mais Reunião das 

CTs e GTs pois os mesmos já apresentaram seus relatórios finais na ultima Reunião 

Ordinária, haverá apenas reuniões do GTs ‘Estatuto da Metropole’ e ‘Fracking’ que 

serão temas dos Seminários a serem realizados na 6ª CEC; 09. Relato Comissão 

Preparatória – 6ª CEC: A 8ª Reunião da Comissão Preparatória foi realizada no 

auditório do Hotel Estação Express na Rua João Negrão nº 780 – Centro de Curitiba 

– Paraná no dia 24 de Abril de 2017 no horário das 09h00 às 14h00. A reunião foi 

iniciada com a participação de 15 (quinze) membros da Comissão Preparatória, o 

Coordenador Executivo da 6ª Conferência Estadual das Cidades, sugeriu os assuntos 

a serem debatidos: Metodologia a ser utilizada na Conferência Estadual e Seminários 

a serem realizados. O coordenador da Comissão Preparatória da 6ª Conferência 

Estadual, Osni Basílio, assume a mesa para iniciar os assuntos serem debatidos com 
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a Comissão Preparatória. Tendo em vista que a Conferência Nacional está sem 

calendário e não possui data para sua realização, que a Coordenação Executiva 

Nacional não possui data para reunião e sendo assim não se reúne também a 

Comissão Nacional de Metodologia e Sistematização para definição de uma 

Metodologia a ser utilizada pelas Conferências Estaduais, ficou acordado para 

encaminhamento a plenária do Concidades o texto base utilizado pelas Conferências 

Municipais sem a questão dos “Desafios a serem debatidos na Conferência” por se 

tratar especificamente de assunto da Conferência Municipal e que qualquer 

eventualidade que se apresente no futuro deva ser resolvida pela Comissão Estadual 

de Metodologia e Sistematização que deverá inclusive se pronunciar sobre o envio do 

relatório final da Conferência Estadual a ser encaminhado a Coordenação Executiva 

Nacional da 6ª Conferência Nacional das Cidades. Esta proposição deverá passar no 

pleno do CONCIDADES PARANÁ para validação ou não dos conselheiros 

estaduais. Em sendo aprovado deverá ser remetida correspondência a Coordenação 

Executiva Nacional informando o CONCIDADES NACIONAL destas decisões. 

Sobre os Seminários de Estatuto da Metrópole e do Fracking, foram aprovados os 

Programas dos Seminários e definidos os palestrantes que se aprovados pelo pleno do 

CONCIDADES PARANÁ serão contatados pela Coordenadoria Executiva Estadual 

que emitirá os convites necessários para selar o compromisso dos mesmos junto a 6ª 

Conferência Estadual das Cidades. 10. Relato da Coordenadoria Executiva para a 

6ª Conferência Estadual das Cidades feita pela servidora Alessandra Arruda 

Nunes, que fez a introdução sobre o planejamento da 6ª CEC, sobre os delegados a 

serem substituídos e complementado pelo servidor Silvio da Silva Morais, que falou 

sobre o Sistema COCID e sobre os delegados confirmados, o servidor Bruno Palma 

de Aguiar apresentou sobre o planejamento para preparação da 6ª CEC, e ainda, 

apresentou o mapa da logística do transporte/rota dos delegados para a 6ª CEC. 11. 

Seminários a serem realizados na 6ª CEC ‘Fracking’ e ‘Estatuto da Metrópole’. 

A serem realizados durante a 6ª CEC simultaneamente dia 17 de Agosto de 2017, das 

20:00 às 22:00 horas. Estatuto da Metrópole - tema: O papel do Conselho Estadual 

das Cidades – ConCidades Paraná na estrutura da Governança Interfederativa das 

Regiões Metropolitanas e Aglomerações Urbanas conforme Capítulo III do Estatuto 

da Metrópole. Palestras a serem ministradas: Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Urbano – SEDU - Síntese do Estatuto da Metrópole – Servidor 

Jose Alvaro Cabrini Junior. Coordenador do Centro de Apoio Operacional às 

Promotorias de Meio Ambiente, de Habitação e Urbanismo, Procurador Alberto 

Vellozo Machado Presidente da Comissão de Assuntos Metropolitanos da 

Assembleia Legislativa do Paraná, Deputado Alexandre Guimarães. Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento Urbano – SEDU – sobre o tema proposto – Servidor 

Clovis Ultramari. Fracking – tema – Exploração do Fracking. Palestras a serem 

ministradas: Dr. Luiz Fernando Scheibe – Professor da UFSC - Exploração do Gás 

de Xisto por Fraturamento e Contaminação das Águas; Dra. Nicole Oliveira – 

Diretora da 350.org - Coordenadora Nacional de coalizão Não Fracking Brasil - 

Fracking no mundo, estudos e riscos; Juliano Bueno de Araújo - Legislações 

municipais e estaduais. 12. Nada mais havendo a tratar deu-se por encerrada a 
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34ª Reunião Ordinária e eu, Lyana Bacil, Assessora Jurídica deste CONCIDADES 

PR, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada por todos os Conselheiros 

presentes. 

 

  

 

 

 

   

 


